

【东方快评】

佩特与2001年的申花队

本报评论员 姬宇阳

昨天早上一觉醒来，听到一条让人心情沉重的消息。2001年曾经担任过上海申花主教练的佩特科维奇先生因病去世，享年75岁。

2001年，对于中国体育是非常特别的一年。那一年我们获得了2008年北京夏季奥运会的主办权。同样在那一年的10月，中国男足历史性地第一次进军世界杯决赛圈。

2001年对于上海申花来说，也是

相当特殊的一个年份，而作为主教练的佩特科维奇就是那一年的见证。那一年的上海申花队，联赛开局打得相当好，一度曾经以6分的优势领跑当时的甲A积分榜。但是从客场对辽宁的比赛开始，球队却遭遇连败，并且创下了甲A时代的申花在联赛中的连败纪录。

在那个赛季最后一轮比赛中，上海申花主场战胜了辽宁，最终球队也获得了联赛的亚军。而在那个赛季结束之后，申花俱乐部在事实上完成了

一次易主，并在第二年迎来了新的投资方。

佩特科维奇堪称是一位儒帅，和之前一个赛季带队的主教练老彼得风格完全不同。其实总体来看，2001赛季申花的名次是联赛亚军，同时还在十强赛出线的过程中为中国队贡献了几位主力国脚。值得一提的还有那一赛季的申花队的经营，胸前广告也卖出了甲A俱乐部的史上最高价。

希望佩特先生一路走好，在中国足球的历史上，他也留下了自己的脚印。



“网坛危机”持续升级——

小德成众矢之的 纳达尔叔叔不服

本报记者 徐杨一凡

阿德里亚巡回赛引发的风波仍在持续。在包括德约科维奇、迪米特洛夫、丘里奇、特洛伊基等多名球员、球员家属以及团队成员感染新冠肺炎病毒后，克罗地亚网球名宿、德约科维奇的教练伊万尼塞维奇也在近日宣布自己在第三次核酸检测中呈阳性，他在扎达尔站的比赛中担任赛事总监一职。

当刚参加完扎达尔站的迪米特洛夫确认感染新冠肺炎病毒后，该项赛事旋即被叫停，伊万尼塞维奇在德约科维奇和卢布列夫两人的决赛前10分钟，当着数千球迷的面宣布了这个消息，当时他获得了球迷齐刷刷的嘘声。

如今看来，这个停赛通知还是来得太晚。在爆发聚集性感染后，小德主办的这场旨在满足球员竞赛需求和观众观赛需求的表演赛，成为了众矢之的。曾经被视为网球运动全球大使的他，一夜之间，也成为了体育圈内的反面教材。

马赛公开赛总监让·科约尔直接将这场慈善赛定义为一件“私人发起的荒唐事件”，并指责德约科维奇是个“自以为很聪明的人”。罗马尼亚名宿纳斯塔斯则炮轰德约科维奇的做法完全不可理喻，“这种比赛有什么办的必要，难道是他缺钱了吗？”在克罗地亚斯普利特市中心，甚至有人用诅咒德约科维奇丧生新冠肺炎的涂鸦宣泄自己的不满。

作为参赛选手之一，蒂姆已经做了五次核酸检测，都是阴性。他在上周发表了公开道歉，“我们还是过于乐观了，我们的行为是错误的，我感到非常抱歉。”但蒂姆的经纪人却很恼火，“比赛前我一直坚持要遵守防疫指南，他们说最多有1000人可以入场，而且社交距离是有保证的。这样的情况下，我才同意让蒂姆参加，但他们没有遵守规则。”

也有人站出来声援小德，塞尔维亚足球传奇德扬·斯坦科维奇就为同胞发声，坚称他组织比赛没有恶意，“冠状病毒出现在他的阿德里亚巡回赛中确实很不幸，他在新冠病毒爆发期间帮助了我在意大利的同胞，人们甚至没有提到他帮助塞尔维亚抗疫和他的基金会的工作。”纳达尔的叔叔托尼·纳达尔则认为这件事提醒大家要更加小心，“在塞尔维亚他们都没（把疫情）太当回事。这是任何人都不会犯的错误，德约科维奇已经道歉了。但这件事对网坛的重启将是一个打击。”

中超开幕时间今日官宣，各队都忙着“最后冲刺”

巴西外援遇囧途，国安最早8月人齐

特约记者 张腾

6月8日，经过连续几个月的寻找，北京中赫国安终于找到了一块新的训练基地——位于丰台区、大兴区交界处的高鑫训练基地。然而就在国安全队搬到新基地还不到一周的时候，北京地区的疫情还未结束，不巧的是，此次疫情风暴的中心，新发地农产品交易市场距离高鑫基地仅仅三公里左右。

曾经于6月初到高鑫基地参加国安公开训练采访的记者，都由于曾进入到高风险地区而被监测管制，按照相关防疫要求要到社区进行核酸检测。而国安全队更是在第一时间就搬出了入驻还不到一周的基地，安排放假并且进行了全员核酸检测。

再次被疫情打乱了训练计划，国安在短暂休整后，紧急安排球队第一时间根据防疫规定办好所有证明出京，目前球队在香河国家足球训练基地进行封闭训练，并且计划随后直接奔赴苏州赛区，备战接下来开战的中超联赛。包括阿兰、侯永永、李可在内的归化球员，都已经悉数归队，目前全体国安的队员和工作人员在香河继续开足马力，每个人都已经做好了连续几个月不回家的思想准备。

除了国内球员之外，国安的主教

练热内西奥以及五名外援都还没有和球队会合，相比于其他球队的外援陆续抵达国内开始隔离，国安的外援情况则要更为复杂一些。

事实上，从5月初开始，国安就已经开始为外援、外教申请商务签证，但是由于考虑到北京的特殊情况，签证发放审核更加严格，因此几名外籍人员的手续迟迟没有办妥。经过一段时间的沟通，国安的努力也终于有了进展：热内西奥目前已经于22日抵达上海，正在进行为期14天的隔离；巴坎布原本希望在法国多滞留一些日子，但在国安沟通之后，也已经于上周抵达上海，目前同样正在进行隔离；与此同时，比埃拉的签证手续仍在办理之中，如果一切顺利，预计本周他也能拿到签证，随后寻找飞抵中国的航班，尽快抵达国内并进行隔离。

相比较之下，情况比较复杂的是仍在巴西的奥古斯托和费尔南多，以及陷入转会传闻的金玟哉。由于巴西疫情持续暴发，目前仍然没有好转的迹象，因此奥古斯托和费尔南多目前还没有拿到签证。同时由于目前中国和巴西两国处于封航状态，因此国安也在积极联系，寻求包机从巴西把两名外援接回来的可能性。即便如此，最顺利的情况下，两名外援也要7月中旬

抵达中国，8月初才能结束隔离开始比赛。除此之外，另外一个棘手的问题则是韩国外援金玟哉的未来。

一直在韩国国内的金玟哉也没有闲着，近期各大媒体纷纷曝出金玟哉在“孙球王”的介绍下，有意加盟热刺的新闻，甚至有球迷为金玟哉做了一张身穿热刺球衣的海报，金玟哉本人也在社交媒体亲自点赞，似乎更加印证了韩国人有意从国安离队的想法。目前，金玟哉本人考虑到转会的可行性，对于是否回到中国有些犹豫。不过国安的态度很明确，在转会没有最终敲定之前，他必须要尽快回到中国，和球队集结备战新赛季的联赛。但综合目前的情况，这位韩国外援最终能否顺利归来还是未知数。

据知情人士透露，中国足协或于今天下午官宣中超新赛季开幕时间。新赛季中超开幕官宣在即，从目前的情况看，相比于其他球队外援悉数归队，国安的外援回归进度稍微有些拖沓，但是目前国安仍然有包括李可、阿兰等归化球员，加上不错的本土班底，可以说国安仍然具备不错的竞争力，至少御林军保证了成绩下限。接下来，比埃拉、奥古斯托能否顺利归来，将决定他们在未来这个短暂时期的成绩上限。

塔利斯卡今归队，最强恒大回来了

特约记者 兵兵

广州恒大在上周六晚上与广州富力的德比热身赛中以0比3败北，引发了外界对恒大今年卫冕前景的热议。疫情之下，恒大队今年还行不行？这个答案在保利尼奥和塔利斯卡回归之前无法给出。今天，塔利斯卡将从巴西飞回广州，广州恒大即将迎来最强阵容，看低恒大卫冕前景的想法恐怕并不可取。

塔利斯卡原本计划与保利尼奥同期回中国，但他所在的巴西巴伊亚州因为交通管制原因，未能如期归来。保利尼奥在6月16日回到广州后即进入了14天的医学隔离观察期，如无意外，很快就能归队。广州恒大之前在热身赛中失球数非常多，与保利尼奥的缺阵有莫大的关系。保利尼奥不在，恒大队在中场的防守厚度大不如前。因此，主帅卡纳瓦罗非常希望保利尼奥能早日归队。

相反，塔利斯卡现在的重要性看上去似乎不如保利尼奥。因为在前场，恒大队不仅有国脚艾克森，还有已经归化的高拉特、费南多以及本土球员

韦世豪、杨立瑜等人，尤其是高拉特，近期在热身赛中频频进球，显示出不俗的状态。不过，塔利斯卡将在6月30日凌晨抵达广州的消息，还是让恒大球迷兴奋不已。塔利斯卡选择在这个时间点回归，其实也内藏乾坤。

据悉，塔利斯卡很可能是恒大下一个归化的重点球员。塔利斯卡目前离开中国的时间已接近半年，如果再不回来，很可能将无法满足归化条件。因此，恒大要求他要赶在某个时间点之前回到中国。巧合的是，塔利斯卡抵达广州的当天，将是保利尼奥解除医学观察的日子。

高拉特去年拿到中国护照后，目前在等待转换国际足联会籍。据悉，高拉特目前的会籍转换遇到了一些难题，主要是聚焦他去年在中国居住的日子是否满183天这一点上。但据知情人士透露，高拉特的情况并不像外界想象的那样糟糕，代表中国队出场的可能性渺茫。

据悉，恒大方面一直在努力推进高拉特会籍转换一事，并告知高拉特，让他安心等待，不要受外界信息的影响。高拉特也表示，自己拿到中国籍

后，已经做好了进入中国国家队的准备，非常渴望能够代表中国国家队出场。据悉，高拉特对于即将开赛的中超联赛非常期待，渴望再次在中超联赛中有出色的发挥，再次证明自己，然后入选中国队。去年，高拉特被租借回巴甲，其间在巴西受伤。回到中国后，高拉特进行了手术。虽然期间又经历了伤病，但最终已痊愈。

如今，保利尼奥和塔利斯卡都可能赶得上中国开赛的日子。保利尼奥、塔利斯卡、朴志洙三名外援，加上艾克森、高拉特、费南多、蒋光太这四名归化球员，广州恒大将集齐“七龙珠”。这样的阵容，在新赛季卫冕还是有相当大的把握。新赛季中超联赛的开赛方案早已上报，最快今天下午就会官宣中超方案通过的消息，中超在下个月底开赛正在变成事实。

目前，苏州和大连两个赛区的比赛场和训练场都已经准备就绪，并且通过了中国足协的验收，落实到位，进入到随时准备比赛的状态。相关的场所已经于近日封闭，在未来一段时间内进行反复消杀之后，等待参赛球队的到来。

▶▶ 焦点赛果

- 英超联赛
切尔西 2比1 曼城
利物浦 4比0 水晶宫
阿森纳 2比0 南安普敦
- 西甲联赛
皇家贝蒂斯 1比0 西班牙人
塞尔塔 2比2 巴塞罗那
比利亚雷亚尔 2比0 巴伦西亚
- 意甲联赛
AC米兰 2比0 罗马
尤文图斯 4比0 莱切
- 英足总杯
谢菲联 1比2 阿森纳
莱斯特城 0比1 切尔西
诺维奇 1比2 曼联
- K联赛
蔚山现代 0比2 全北现代
- CBA联赛
广厦 92比100 广州
江苏 120比104 天津
北京 86比76 上海
北控 117比115 吉林
同曦 97比95 八一
广东 143比126 福建

▶▶ 导视

- 周三
西甲 巴塞罗那 VS 马德里竞技
04:00 网络直播
CBA 上海 VS 新疆
15:30 CCTV5 五星体育 直播
- 周四
英超 阿森纳 VS 诺维奇
01:00 网络直播
CBA 青岛 VS 上海
15:30 CCTV5+ 五星体育 直播
- 周五
西甲 皇家社会 VS 西班牙人
01:30 网络直播
英超 曼城 VS 利物浦
03:15 网络直播
- 周六
CBA 广州 VS 上海
19:30 CCTV5+ 五星体育 直播

▶▶ 简讯

36岁的罗本再次复出

荷甲格罗宁根俱乐部日前官方宣布，36岁的罗本复出并加盟该队。2019年罗本正式宣布退役，时隔一年这位荷兰边锋重启职业生涯，回到了自己梦开始的地方。罗本在接受采访时谈到了自己复出的原因，“在过去的这段时间里，俱乐部一直在努力克服疫情的影响，我也通过各种各样的方式参与其中，并且还在思考着，我还能为我们的俱乐部做些什么贡献。因为我的脚很痒，我的梦想就是穿着格罗宁根的球衣复出。”

NBA官宣7月底复赛

NBA联盟正式公布复赛后的常规赛赛程，复赛揭幕战将于北京时间7月31日进行。在首个比赛日中，犹他爵士与新奥尔良鹈鹕碰面，快船和湖人上演洛杉矶德比。同时，NBA组织方也在对全联盟的球员进行检测，在测试的302名球员中，有16人测试结果呈阳性。根据最新的规则，球队需要在7月1日之前确定前往奥兰多参加复赛的球员和球队工作人员名单。如果有球员或者工作人员出现确诊，他们必须要在迪士尼接受隔离检查，一旦球员无法复出比赛，球队也可以签下三年级以下的球员来顶替他们的位置。